

“एनआईसीटी टीम १५ वर्षों से लगातार अपने संगठन के लक्ष्य को साथ लेकर, देशभर के जनसमूह को जागरूक कर, विकास की राह में चलने के लिए दृढ़-संकल्पित है”



संपादक - संजय सोनी

नेटवर्क फॉर इंफॉर्मेशन एण्ड कम्प्यूटर टेक्नालॉजी (एनआईसीटी)



**NICTGROUP**



## जीना इसी का नाम है

हमारा पिछला अंक “बैंक सखी” द्वारा अपने क्षेत्र में लोगों को जागरूक कर अपनी नयी पहचान बनाने व बैंकिंग पर आधारित था, जिसमें हमने ऐसे लोगों के बारे में बात की, जो आज

एनआईसीटी के साथ जुड़कर अपनी एक नयी पहचान बना चुके हैं, जिनमें वे महिलाएँ एवं



पुरुष शामिल हैं। जिन्होंने मध्यप्रदेश के अलावा पूरे देश के अलग-अलग क्षेत्रों में अपनी एक अलग साख बनायी है।

अगर बात मध्यप्रदेश के इंदौर एवं उज्जैन डिविजन की की जाएँ, तो हमें ज्ञात होगा, कि ‘स्वयं सहायता समूह’ में कार्यरत महिलाओं ने ‘बैंक सखी’ के कार्य को बहुत ही तत्परता के साथ किया है, जिसके कारण उन्हें एक नयी पहचान मिली व अपने होसले व कार्य करने के ज़बे से आज समाज में एक नयी ऊर्जा के साथ सभी के समक्ष आने का मोका मिला, इसी होसले और ज़बे को हमने अपने न्यूजलेटर “संपर्क” में दिखाने की कोशिश की है। जिसमें हम सिलसिले बार सफलताओं की पूरी दास्ताँ को आप सभी के सामने रखते जा रहे हैं।



देश के २८ राज्यों में एनआईसीटी ने लोगो के बीच जाकर उन्हें जागरूक किया है, जिससे उनके मनोबल को काफी बढ़ावा मिला है और इसी मनोबल से आज ये लोग समाज

के बीच सिर उठाकर चल पाने में सक्षम हुये हैं।

देश में आज भी दूर-दराज के क्षेत्रों में जहाँ बिजली व पानी की मूल-भूत समस्याएँ खड़ी हैं, वहाँ एनआईसीटी ने अपनी टीम को पहुँचाकर लोगों को रोजगार मुहैया कराये व जागरूक किया और इसी जागरूकता से इन लोगों ने अपनी जीने की राह को आसान भी बनाया है।

एनआईसीटी से जुड़े ये वो लोग हैं, जिन्होंने हर तबके के लोगों को सही मायने में जीना और उस जीने में अपने मूल उद्देश्य को कैसे साकार किया जाए, जैसी बातों को परिभाषित किया है।

आज समाज के परिदृश्य में इस तरह के संदेश का प्रसार लोगों को अपने बजूद को समझकर उसके आधार पर नींव रखने में मदद कर रहा है और यह कार्य एनआईसीटी टीम अपनी पूरी लगन व ईमानदारी के साथ कर रही है। हमें पूरी आशा है, कि आने वाले समय में इस जागरूकता अभियान को इसी तत्परता व गम्भीरता के साथ किया जायेगा।

वर्तमान में देशभर के लाखों लोगों ने अपने जीवन स्तर को बेहतर बनाया है जिसकी एक मात्र वजह जागरूक होना और समय के साथ सही फैसला लेना रहा है। एनआईसीटी टीम अपनी पूरी इच्छाशक्ति के साथ इस उद्देश्य को पूरा करने में लगी है। जिसमें लोगों का पूरा सहयोग भी प्राप्त हुआ है।

## राज्यवार खबरें

### उत्तरप्रदेक्ष

ग्राम मुस्तफाबाद, उत्तरप्रदेश में “बैंक ऑफ बड़ौदा” के “ग्राहक सुविधा केन्द्र” का शुभारम्भ।



दिनांक १३ जुलाई २०१५ को बहादुरपुर ब्लॉक के मुस्तफाबाद ग्राम में ‘बैंक ऑफ बड़ौदा’ के ‘ग्राहक सुविधा केन्द्र’ का शुभारम्भ हुआ। इस केन्द्र का उद्घाटन श्री सुरेन्द्र कुमार पटैल (सी.पी-इलाहाबाद) द्वारा किया गया, साथ ही क्षेत्रीय लोगों को कियोस्क केन्द्र द्वारा दी जाने वाली सेवाओं के बारे में बताया, जिसमें इंश्योरेन्स, पेनकार्ड व आईआरसीटीसी जैसी सेवाएँ मुख्य हैं। इसके उपरान्त लोहरवा शाखा प्रबंधक व एनआईसीटी से बीडीएम श्री रजनीश कुमार श्रीवास्तव ने कियोस्क का दौरा कर कार्यों के बारे में पूरी जानकारी ली। कियोस्क संचालक श्री आनंद कुमार पटैल है।

### मध्यप्रदेक्ष

मध्यप्रदेश के पेटलावद में “नर्मदा झाबुआ ग्रामीण बैंक” कियोस्क से जागरूकता।



मध्यप्रदेश के झकनावद - पेटलावद में एनआईसीटी के सहयोग से ‘नर्मदा झाबुआ ग्रामीण बैंक’ के कियोस्क में “प्रधानमंत्री जन-धन योजना” के अंतर्गत लोगों को लाभान्वित करने का कार्य किया जा रहा है, जिससे क्षेत्रीय लोगों को बैंकिंग के साथ-साथ सरकार की अन्य योजनाओं के बारे में जानकारी हो रही है। ‘नर्मदा झाबुआ ग्रामीण बैंक’ के इस कियोस्क का उद्घाटन श्री पवन श्रीवास्तव (शाखा प्रबंधक) द्वारा किया गया था।

### मध्यप्रदेक्ष

उत्कृष्ट कार्य करने पर श्री मितेश जैन को पुरस्कृत राशि द्वारा सम्मानित किया गया।

#### नर्मदा झाबुआ बैंक ने किया सम्मानित



झकनावद। नर्मदा झाबुआ बैंक के क्षेत्रीय कार्यालय में क्षेत्रीय प्रबंधक विवेक वर्धन ने बैंक के नियुक्त कर्मियों के लिए कार्यक्षेत्रों के लिए कार्यक्षेत्रों को अत्यंत उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मियों को सम्मानित किया। इसमें श्री मितेश जैन को उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मियों के लिए उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मियों को सम्मानित किया गया। उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मियों को सम्मानित करने पर उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मियों को सम्मानित किया गया। उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मियों को सम्मानित करने पर उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मियों को सम्मानित किया गया।



ग्राम- झकनावदा, जिला अलीराजपुर में स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य पर एनआईसीटी के कियोस्क

संचालक (आई.डी.-११०४०३१६) श्री मितेश जैन को “नर्मदा झाबुआ ग्रामीण बैंक” के रीजनल मैनेजर श्री वर्धन मिश्रा द्वारा प्रोत्साहन राशि प्रदान की गयी। श्री जैन द्वारा प्रतिमाह दस हजार रुपये से ज्यादा की राशि की आय के रूप में दर्ज की जा रही है। मितेश जैन को एनआईसीटी की ओर से भी बधाई। साथ ही शाखा प्रबंधक श्री पवन श्रीवास्तव, श्री राजकुमार मीना (कार्यालय

सहायक) रवि राठौर व राजेश कांसवा आदि ने शुभकामनाएँ दी।

## मध्यप्रदेश

मध्यप्रदेश के ग्राम बालागुड़ा में 'एसबीआई' कियोस्क का शुभारम्भ।



दिनांक १५ अगस्त २०१५ को ग्राम बालागुड़ा, जिला मंदसौर में "एसबीआई" के 'ग्राहक सेवा केन्द्र' का शुभारम्भ किया गया। कियोस्क का उद्घाटन प्रभारी शिक्षा मंत्री श्री दीपक जीशी द्वारा किया गया।

इस अवसर पर क्षेत्रीय लोगों ने बड़ी मात्रा में अपनी उपस्थिति दी व साथ ही सांसद श्री सुधीर गुप्ता जी, विधायक श्री जगदीश देवड़ा, मंदसौर विधायक श्री यशपाल सिसोदिया व मन्दसौर जिलाधीश श्री स्वतंत्र कुमार आदि उपस्थित रहे।

कियोस्क संचालक श्री गौरव पाटीदार ने सभी उपस्थित लोगों का स्वागत किया व क्षेत्रीय लोगों को बैंकिंग से संबंधित जानकारी प्रदान की।

इन तमाम लोगों की उपस्थिति में कार्यक्रम का संचालन श्री मनीष सिसोदिया (डी.एम.- मंदसौर) द्वारा किया गया।

## मध्यप्रदेश

"प्रधानमंत्री जन-धन योजना" के अंतर्गत उत्कृष्ट कार्य करने पर श्री हेमन्त अकोदिया की सराहना।

दिनांक १५ अगस्त २०१५ को रतलाम के "सेन्ट्रल बैंक ऑफ इंडिया" के कियोस्क संचालक श्री हेमन्त अकोदिया को रतलाम प्रभारी मंत्री श्री पारस जैन के कर कमलों द्वारा शहर के पेरड ग्राउन्ड में हजारों लोगों की उपस्थिति के बीच प्रशस्ति-पत्र देकर उनके कार्यों की सराहना की गयी।

श्री हेमन्त ने पिछले कई महीनों से अपने क्षेत्रीय लोगों को जागरूक किया है, जिसके लिए इन्होंने लोगों के घर-घर जाकर "प्रधानमंत्री जन-धन योजना" की जानकारी लोगों को दी व साथ ही बैंक में खाता होने के लाभ भी बताये। जिस कारण आज श्री हेमन्त इस सम्मान के हकदार हुये है। इन्होंने २५८०० खातें खोले, जिस कारण आज यह अन्य कियोस्क संचालकों के लिए प्रेरणा स्रोत बने है। श्री हेमन्त का मानना है कि "अपने कार्य को पूरी लगन व मेहनत के साथ करना बहुत जरूरी है तभी जाकर सफलता हमारे कदम चूमती है"

इस अवसर पर श्री वी. चंद्रशेखर जी (कलेक्टर- रतलाम) व श्री अविनाश शर्मा (पुलिस अधीक्षक- रतलाम) आदि उपस्थित रहे।



## गुजरात

गुजरात के पालोद, किम में “बैंक ऑफ बड़ौदा” कियोस्क का उद्घाटन।



दिनांक ०६ अगस्त २०१५ को पालोद, किम जिला सूरत में एनआईसीटी द्वारा ‘बैंक ऑफ बड़ौदा’ के ‘ग्राहक सेवा केन्द्र’ (कोड-17041051) का शुभारम्भ किया गया। इस उद्घाटन के दौरान श्री सतीश कुमार प्रजापति (सी.पी.-सूरत) व श्री हितेश भाई कोटादिया (सेल्स हेड) उपस्थित रहे व क्षेत्रीय लोगों ने आकर बैंकिंग से संबंधित जानकारी ली। इस कियोस्क के संचालक मशूद शलीम पटैल जी है।

दिनांक १० अगस्त २०१५ को ग्राम जिगनी, जिला बेगलूरु में ‘एसबीआई’ के ‘ग्राहक सेवा केन्द्र’ का शुभारम्भ हुआ। इस अवसर पर उमा जी (सी.पी.- एनआईसीटी) व श्री मधु कुमार (बीडीएम- एनआईसीटी) ने अपनी उपस्थिति दी, साथ ही क्षेत्रीय लोगों को बैंकिंग से संबंधित जानकारी दी व बताया कि किस तरह बैंक में खाता होने से अन्य सरकारी योजनाओं का लाभ उठाया जा सकता है।

## मेघालय

मेघालय की राजधानी शिलांग में ‘एसबीआई’ के एसडीपी का शुभारम्भ।



## कर्नाटक

कर्नाटक के ग्राम “जिगनी” में ‘एसबीआई’ कियोस्क का शुभारम्भ।



दिनांक १२ अगस्त २०१५ को शिलांग, मेघालय में एनआईसीटी द्वारा “बैंक ऑफ इंडिया” के एसडीपी (CODE : 1A766563) का उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर श्री नटराजन (एजीएम-शिलांग), डीजीएम व एनआईसीटी से श्री नावाकुमार जी उपस्थित रहे। साथ ही क्षेत्रीय लोगों ने आकर बैंकिंग से संबंधित जानकारी प्राप्त की व कियोस्क संचालक को बधाई दी।

## आपके सुझाव व शिकायतें महत्वपूर्ण है

आप सभी को हमारे साप्ताहिक समाचार पत्र “संपर्क” के माध्यम से पूरे देश में किये जा रहे प्रयासों की जानकारी मिल रही होगी। क्योंकि यही एक माध्यम है, जो आम जन तक हमारे प्रयासों को पहुँचाने का जरिया बना है और अब हम चाहते हैं, कि आप सभी व जो भी एनआईसीटी से जुड़ा हुआ है, वह अपने सुझाव हमारे द्वारा दिये गये ई-मेल पर पहुँचाएँ। हम यह भी चाहते हैं,

बहरहाल, अभी तक हमें जो भी शिकायतें प्राप्त हुई हैं, उसे हमने संबंधित विभाग तक पहुँचा दिया है। जिसका समाधान बहुत जल्द किया जायेगा।

हमें पूर्ण विश्वास है, कि आगे भी आप सभी की प्रतिक्रियाएँ प्राप्त होती रहेगी।

किसी तहसील या नगर में अगर कोई व्यक्ति सिने उद्योग या ‘सक्षम प्रोजेक्ट’ के ‘अनार प्लस’ में अपने भविष्य को देख रहा है, तो वे हमारे इस माध्यम से संपर्क कर सकते हैं।

कि इस न्यूजलेटर में जो भी आवश्यक विषयों को आप चाहते हैं या फिर हमारे द्वारा कोई श्रुति हो रही हो, उसे भी आप इस माध्यम से व्यक्त कर सकते हैं।

इस प्रयास से हमारा सीधा विश्वास है, कि हम उन लोगों तक पहुँच सकते हैं, जो ‘संपर्क’ के माध्यम से एनआईसीटी के प्रयासों को भलिभाँति समझ पा रहे हैं व अपने सुझावों के द्वारा हमारे प्रयासों को और प्रभावी बनाने में समर्थ है।

न्यूजलेटर “संपर्क” के संबंध में अपने सुझावों व शिकायतों के लिये हमें ई-मेल कर सकते हैं।

**[communication@nict.ind.in](mailto:communication@nict.ind.in)**

नोट -

आप सभी के द्वारा इस न्यूजलेटर के संबंध में जो प्रतिक्रिया हमें मिल रही हैं, वह हमारे मनोबल को बढ़ाने में सहयोग करती है। जिसके लिये आप सभी का धन्यवाद। कुछ लोगों द्वारा हमसे कुछ जानकारियाँ भी मांगी गयी थी, जो न्यूजलेटर के विषय से संबंधित नहीं है, कृपया वे लोग हमारी बेवसाइड में दिये गये संबंधित नंबरों पर संपर्क कर सकते हैं।



**NICT HOUSE**  
EB-108,109, Scheme No 94,  
Opposite Bombay Hospital,  
Ring road Indore (M.P.) Pin-452010

**[communication@nict.ind.in](mailto:communication@nict.ind.in)**  
**[www.nictgroup.in](http://www.nictgroup.in)**